

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СТАДИОН имени М. В. ФРУНЗЕ

**43-й ЧЕМПИОНАТ СССР
ПЕРВАЯ ЛИГА**

**«ПАМИР»
(ДУШАНБЕ)**

**«БУСТОН»
(ДЖИЗАК)**



**20 июля 1980 года.
Начало матча в 19.00 часов.**

НОВИЧОК ИЗ ДЖИЗАКА

Есть в Узбекистане молодая область. Центр ее — небольшой древний город Джизак. Рост его начался с освоения целинных земель, необходимых для возделывания хлопка. Любит строители и хлопкоробы спорт, особенно футбол, и, видимо, потому с момента образования Джизакской области в областном центре появилась футбольная команда второй лиги.

Джизакские футболисты быстро освоились с особенностями выступления в чемпионате страны — в 1977 и 1978 годах они уже занимали пятое места в зональных соревнованиях.

А в прошлом сезоне к команде «Бустон», представляющей Джизак, пришел большой успех. За два тура до конца турнира в пятой зоне она завоевала путевку в первую лигу. В соперничестве с такими опытными коллективами, как, «Янгие́р», «Шахриханец», самаркандское «Динамо», «Бустон» установил рекорд зоны, во втором круге выиграв 14 матчей подряд.

Сильнейшая линия в команде — оборона. В нее входят опытные футболисты О. Чечетин, В. Филатов, Ю. Басов, Б. Серостанов, А. Могильный — бывшие игроки ташкентского «Пахтакора». Играя рядом с ними, прибавили в надежности В. Кузьмин и Х. Байметов, также защищающие подступы к воротам «Бустона».

Среди же нападающих выделяются В. Карман и Ю. Христофориди — быстрые, нацеленные на завершающий удар. Вообще-то одиннадцать футболистов «Бустона» уже поражали ворота соперников. Лучшим снайпером команды является полузащитник Г. Антонов, на счету которого 7 забитых мячей. Однако он уже не выступает за джизакцев — в конце прошлого месяца Геннадий надел футболку «Пахтакора». На смену Антонову, ташкентцы направили в «Бустон» В. Кима, также имеющего вкус к атаке, но пока еще не проявившего себя в линии нападения.

Бессспорно, футболисты из Джизака внесли свежую струю в турнир команд первой лиги. Но не надо забывать, что «Бустон» по своему составу является одной из самых «пожилых» команд в лиге. Смогут ли джизакцы с таким же высоким волевым настроем пройти всю длинную дистанцию чемпионата? — это нам еще предстоит узнать. А пока «Бустон» — в числе тех, кто еще не потерял надежд на одну из путевок в высшую лигу и продолжает гонку за лидером — симферопольской «Таврией», сделавшей серьезную заявку на победу в чемпионате.

СЕГОДНЯ СТАРТ ОЛИМПИЙСКОГО ТУРНИРА

Сегодня в четырех городах нашей страны — Москве, Ленинграде, Киеве и Минске стартует футбольный турнир Олимпиады-80.

16 команд, участвующих в финальных соревнованиях, делятся на четыре группы (по четыре команды в каждой). Иг-

ры в группах проводятся по так называемой «лиговой системе» (системе сложения очков): каждая команда проводит по одному матчу с каждой командой, выступающей в этой же группе. В случае победы она получает 2 очка, в случае ничьей — обе команды по одному. Проигравшей команде очки не начисляются.

Если в одной группе две команды или более набирают равное количество очков, победитель определяется по лучшей разности мячей в матчах со всеми командами группы.

Если у двух или более команд разница мячей одинакова, преимущество получает команда, забившая больше голов. При равенстве и этого показателя команду-победительницу определяют по жребию. Две ведущие команды каждой группы выходят в четвертьфинал.

Четвертьфинальные, полуфинальные и финальный матчи олимпийского турнира, а также матч за 3-е место играются по кубковой системе: с выбыванием проигравшей команды.

В матчах, завершившихся вничью несмотря на дополнительное время, победитель определяется по сериям 11-метровых штрафных ударов.

В полуфиналы выходят победители четвертьфинальных матчей. Победители полуфинальных встреч играют друг с другом в финале. Команды, проигравшие полуфинальные матчи, во встрече между собой оспаривают 3-е место.

Каждая национальная ассоциация составляет олимпийскую сборную команду из игроков, отвечающих требованиям ФИФА о спортсмене-любителе. В составе команды может быть не более 17 игроков. Как уже говорилось, игрокам команд стран Южно-Американского и Европейского континентов, принимавших участие в матчах чемпионата мира, участвовать в олимпийском турнире не разрешается. Каждая участующая страна может от матча к матчу менять состав команды (даже в случаях переигровок) при условии, что все эти футболисты входят в список семнадцати заявленных в соответствии с правилами проведения соревнований.

Команде разрешается проводить максимум две замены, до начала игры судье должны быть заявлены фамилии пяти игроков, двое из которых могут заменить выбывших из игры. Замены можно произвести в любое время матча.

* * *

Судейство соревнований Игр XXII Олимпиады будут осуществлять 30 человек (16 судей от участвующих стран, 7 судей из стран, не принимающих участия в турнире, и 7 судей от СССР). Судья в поле и судьи на линии назначаются из членов ассоциации нейтральной страны. Они могут быть выбраны из списка судей международной категории, утвержденного судейским комитетом ФИФА.

В ЕВРОПЕЙСКИХ ТУРНИРАХ ВСТРЕТЯТСЯ

Чемпионы СССР 1979 года — футболисты московского «Спартака» в первом матче розыгрыша Кубка европейских чемпионов встретятся с командой «Женесс Эш» (Люксембург).

бург) 17 сентября на поле соперников. Ответный матч — 1 октября в Москве. Таково «решение» жеребьевки трех европейских клубных турниров, состоявшейся в Цюрихе.

В розыгрыше Кубка обладателей кубков в первом раунде с греческой командой «Кастория» (первый матч в Греции) встретится либо «Динамо» (Тбилиси), либо «Шахтер» (Донецк).

В розыгрыше Кубка УЕФА пройдут такие матчи: «Локерен» (Бельгия) — «Динамо» (Москва), «Шахтер» (Донецк) или «Динамо» (Тбилиси) — «Эйнтрахт» (Франкфурт-на-Майне, ФРГ), «Динамо» (Киев) — «Левски-Спартак» (Болгария).

В ФЕДЕРАЦИИ ФУТБОЛА СССР

Состоялась жеребьевка розыгрыша приза «Переправа», ежегодно проводимого в конце сезона между сборными командами союзных республик, Москвы и Ленинграда.

Итак, в Сочи выступят команды: РСФСР, Украины, Армении и Эстонии;

в Кудепсте — Москвы, Казахстана, Азербайджана и Молдавии;

в Адлере — Ленинграда, Туркмении, Узбекистана, Таджикистана и Киргизии;

в Поти — Грузии, Белоруссии, Латвии и Литвы.

Финальные игры состоятся в Поти.

В ФЕДЕРАЦИИ ФУТБОЛА СССР

В матче чемпионата страны между командами «Памир» (Душанбе) и «Спартак» (Орджоникидзе) за оскорбление судьи с поля был удален спартаковец Э. Амбалов. Общее собрание команды «Спартак» детально обсудило проступок футболиста. Учитывая, что он до этого случая был дважды предупрежден, собрание решило дисквалифицировать Э. Амбалова до конца первого круга и на два года условно. СТК согласилась с решением команды.

В ЧЕМПИОНАТЕ — ОЛИМПИЙСКИЙ ПЕРЕРЫВ

В футбольном чемпионате страны наступает перерыв, вызванный Олимпийскими играми в Москве, который продлится до 4—5 августа, когда по календарю (в высшей лиге) будут сыграны матчи последнего тура первого круга, а команды первой лиги начнут встречи второго круга.

В высшей лиге успешно перед перерывом играли футболисты ЦСКА, которые на протяжении двух месяцев в течение девяти туров не проиграли ни одной встречи, набрав 13 очков.

После шестнадцати туров таблица чемпионата (высшая лига) выглядит так:

	В	Н	П	М	О
«Спартак»	9	5	2	24—10	23
«Динамо» (К)	10	2	4	31—14	22
«Зенит»	7	5	4	26—25	19
СКА (Р)	7	5	4	21—17	19
«Динамо» (Тб)	7	4	5	25—16	18
ЦСКА	6	6	4	18—18	18
«Динамо» (Мн)	5	8	3	22—19	18
«Черноморец»	6	5	5	15—17	17
«Аарат»	5	7	4	16—15	17
«Динамо» (М)	4	9	3	16—13	17
«Шахтер»	6	4	6	22—23	16
«Кайрат»	5	6	5	17—19	16
«Пахтакор»	4	5	7	12—15	13
«Торпедо»	4	4	8	11—18	12
«Кубань»	3	5	8	15—23	11
«Нефчи»	3	5	8	12—20	11
«Локомотив»	3	5	8	16—24	11
«Карпаты»	3	4	9	11—24	10

СОСТАВЫ КОМАНД:

«ПАМИР»

С. Карасев
В. Сарычев
Л. Кириленко
В. Мосягин
А. Мурадов
Н. Сапрыкин
Г. Черевченко
В. Ермолаев
А. Чередник
Ш. Азамов
В. Раимджанов
А. Родионов
А. Тарбаев
А. Юлдашев
В. Кузнецов
В. Турсунов
В. Манасян
А. Пилюгин
С. Манаков

«БУСТОН»

О. Чечетин
В. Филатов
А. Могильный
Б. Серостанов
В. Кузьмин
Р. Мирсадыков
Х. Байметов
Ю. Басов
Ф. Мусаев
В. Ким
В. Власичев
Б. Баканов
Ю. Христофориди
В. Карман
А. Бакиев
А. Жигачев
В. Безбородов
С. Горковенко
А. Мазмания

Старший тренер — зтр Тадж.
ССР М. И. ТУНИС.

Старший тренер —
А. И. ИНОЯТОВ.

Судит матч арбитр Всесоюзной категории О. ЧИНЕНОВ.
(г. Москва).

О возможных изменениях в составах команд и судейской бригаде будет объявлено по радио.

Следующий матч на нашем стадионе состоится 17 августа.

Встречаются:

«ПАМИР» (Душанбе) — «СПАРТАК» (Ивано-Франковск).

Начало матча в 19.00.

Пресс-büро Республиканского
стадиона им. М. В. Фрунзе.

Федерация футбола
Таджикской ССР.

Ответственный за выпуск В. ЮРЕСКУЛ.

